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عدد خبر

جهان‌نما

بار زدن کامیون با اجساد فلسطینی‌ها
بمباران اردوگاه المغازی طی روز 
یکشنبه در مرکز غزه به شهادت بیش از 
۸۵نفر منجر شد و همزمان آمار شهدای 
غزه در این روز را به بیش از ۱۸۵نفر 
رساند. تعداد آمار بالای شهدا در 

بمباران‌های غزه باعث شده تا حمل گروهی اجساد فلسطینی‌ها 
 با کامیون انجام شود. در این فیلم، کامیون مملو از اجساد شهدای

فلسطینی اعم از پیر و جوان دیده می‌شود.‌

این فیلم را به رهبران کشورهای 
عربی نشان دهید

تصاویری از پیکر یک شهید 2ساله 
فلسطینی منتشر شده که در آن یکی 
از فلسطینی‌ها در کنار پیکر این کودک 
نشسته و سران کشورهای عربی را خائن 
خطاب می‌کند و می‌گوید: »خداوند برای ما 

کافی است، این را به رهبران عربی بگویید.« این تصاویر در زمانی ضبط 
شده که پیکر این کودک شهید از زیر آوار ساختمانی بیرون کشیده 
شده است. »آشوک آسوان«، استاد دانشگاه در سوئد اعلام کرده که در 

شب کریسمس 146کودک فلسطینی به شهادت رسیدند.

روز کریسمس در غزه!
با وجود آنکه در بسیاری از مناطق جهان 
کریسمس همزمان با تعطیلات سال 
نو میلادی است، اما بمباران در غزه 
تعطیلی ندارد. بحران انسانی ناشی 
از بمباران غزه نه‌تنها باعث آوارگی 

2میلیون فلسطینی شد‌ه، بلکه صهیونیست‌ها با قطع آب یک 
قحطی مصنوعی را در غزه ایجاد کرده‌اند. در این فیلم کودک 
فلسطینی با دشواری فراوان در تلاش برای حمل مقداری آب با 

چرخ دستی در روز کریسمس است.

جهان مقاومت

فراخوان ارتش رژیم صهیونیستی
برای دوتابعیتی‌ها

طبق قانون خدمات امنیتی اسرائیل، همه شهروندان در 
داخل و خارج از سرزمین‌های اشغالی ملزم به ثبت‌نام در 
ارتش هستند، حتی اگر دارای تابعیت دوگانه باشند و یا 

به‌طور دائم در خارج اقامت داشته باشند.
شرکت اتباع خارجی دارای تابعیت اسرائیلی در جنگ 
نوار غزه در روزهای اخیر واکنش‌هایی را در فرانسه و 

آفریقای جنوبی برانگیخته است./ یورو نیوز

فارغ‌التحصیلی 20هزار یمنی
برای پیوستن به نبرد غزه 

جنبش انصارالله یمن رژه مردمی را به مناسبت پایان 
 دوره آموزشی »طوفان الاقصی« و فارغ‌التحصیلی

20 هزار رزمنده داوطلب در این دوره آموزشی در 
شهرستان »عبس« در استان »حجه« برگزار کرد.

آموزش‌دیدگان همچنین پرچم یمن و فلسطین را 
برافراشته و آمادگی خود را برای نبرد در کنار نیروهای 
 مسلح یمن به رهبری عبدالملک بدرالدین‌الحوثی،

رهبرجنبش انصارالله در مقابل رژیم صهیونیستی و 
ائتلاف آمریکایی اعلام کردند./ المسیره

تلفات اعلامی ارتش اسرائیل
به 489کشته رسید

ارتش رژیم صهیونیستی دیروز)دوشنبه( در هشتادمین 
روز جنگ در غزه از افزایش تلفات خود به ۴۸۹ کشته 
خبر داد؛ آماری که با ملاحظات بسیاری منتشر شده 
است. طبق بیانیه ارتش اسرائیل، ۱۵۶ نظامی از ابتدای 
ورود زمینی به غزه در تاریخ ۲۷ اکتبر کشته شده‌اند. 
دیروز نیز اسامی 2تن از نظامیانی که به تازگی به‌دست 
رزمندگان فلسطینی از پا در آمده‌اند به رسانه‌ها اعلام 

شد./‌ای 24

همسر نتانیاهو در ماجرای اسیران
دست به دامان پاپ شد

»سارا نتانیاهو« همسر بنیامین نتانیاهو در نامه‌های 
جداگانه به پاپ‌ فرانسیس و همسران ۳۳ رهبر جهان 
از آنها خواست تا برای آزادی اسیران اسرائیلی کمک 
کنند. او از رهبر کاتولیک‌های جهان خواست تا برای 
دیدار صلیب سرخ جهانی با اسیران اسرائیلی اقدام کند. 
در این نامه آمده است: »مداخله شما می‌تواند شرایط را 

تغییر و جان‌های ارزشمند را نجات دهد«./ راشا تودی

طرح جدید تل‌آویو برای رهایی 
از دست السنوار و محمد الضیف

تل‌آویو گزینه ‌ترور نکردن رهبر حماس در غزه، یحیی 
السنوار و فرمانده کتائب القسام، محمد الضیف و اعطای 
نوعی مصونیت به آنها را برای مهاجرت به کشوری دیگر 
در قبال آزادی اسیران خود بررسی می‌کند. درحالی‌که 
به گواه »مایکل کوبی« بازجوی السنوار در دوران اسارت، 
تل‌آویو به خوبی می‌داند که وی بر ضرورت »نابودی 
اسرائیل ایمان دارد و تسلیم‌پذیری در قاموس او جایی 
ندارد و تا آخرین گلوله خواهد جنگید«./ تایمز اسرائیل

نتانیاهو همه اسیران را در تابوت باز می‌گرداند
خانواده یک اسیر صهیونیست که در نبرد »الشجاعیه« در شرق نوار غزه به هلاکت رسید، اعلام کرد که رژیم 
صهیونیستی همه اسیران را در تابوت باز می‌گرداند. حمله به الشجاعیه غزه، شدیدترین و خونین‌ترین حمله بود 

که طی آن 10 افسر ازجمله چند فرمانده در کمین نیروهای قسام کشته شدند./ یدیعوت آحارانوت

افزایش مصرف مواد اعتیادآور میان صهیونیست‌ها 
مصرف مواد اعتیادآور در میان صهیونیست‌ها پس از آغاز جنگ غزه افزایش چشمگیری داشته است. ۱۶ درصد از 
شرکت‌کنندگان در یک تحقیق اعلام کرده‌اند که مصرف نیکوتین آنها اندکی افزایش یافته است. ۱۰ درصد هم از 

افزایش مصرف الکل و ۵.۵ درصد هم از افزایش مصرف حشیش از سوی خودشان خبر داده‌اند./ خبرگزاری سما

هشتگ

مصطفی گرجی
کاربر ایرانی

هدیه شب کریسمس رژیم کودک‌کش برای اهالی 
اردوگاه المغازی: تعداد شهدای اردوگاه المغازی 
به بیش از 140نفر افزایش یافت که بیشتر شهدا 

کودکان، زنان و افراد سالخورده هستند.

مقاومت اسلامی نجُباء
حساب رسمی

آمار تکان‌دهنده رسانه‌های صهیونیستی از تلفات 
ارتش اسرائیل در غزه حاکی از آن است که 3فرمانده 

تیپ، 4فرمانده گردان و چندین افسر بلندپایه تاکنون 
در جنگ کشته شده‌اند. همچنین المیادین به نقل از 

منابع صهیونیستی گزارش داده است که تیم گشتزنی 
»ناحال ارتش« تمام فرماندهان خود را از دست داده 
و گردان 13تیپ گولانی نیز تا‌کنون ضربات سهمگینی 

دریافت کرده است.

سلیمان احمد
روزنامه‌نگار در لندن

مسیحیان در کرانه باختری در همبستگی با هموطنان 
فلسطینی خود در نوار غزه، امسال برای نخستین‌بار 

به‌جای درخت کریسمس، پرچم فلسطین را به اهتزار 
درآوردند و حمایت خود را از مردم غزه اعلام کردند.

دریچهکیوسکدریچه

نتانیاهو هیچ برنامه‌ای برای نجات گروگان‌ها ندارد

جنگ غزه به ضرر تل آویو منجر خواهد شد

اسرائیل باید کشتار جمعی در غزه را متوقف کند. وضعیت 
انسانی در غزه به شدت وخیم است و شهروندان فلسطینی 
از گرسنگی، بیماری، کمبود آب، غذا و دارو و تخریب خانه‌ها 
و زیرساخت ها رنج می‌برند. ارتش اسرائیل باید به سمت 
دستیابی به توافقی جهت آزادی گروگان‌ها و آماده شدن 
برای آتش بس موقت‌پیش برود؛ چون ارتش همواره در 
ابتدای جنگ اعلام کرده بود که بازگشت گروگان‌ها یکی از 
عالی ترین اهداف جنگ در غزه است، اما اکنون نشانه‌های 
ادامه جنگ حاکی از آن است که کابینه تل آویو هیچ برنامه 

مشخصی برای نجات جان گروگان‌ها ندارد.

جنگ کنونی اسرائیل علیه غزه ممکن است وضعیت خطرناک 
موجود را به ضرر تل آویو وارونه کند. نتایج این جنگ ممکن است 
از نظر میزان شکست اطلاعاتی اسرائیل، از بین رفتن اعتماد 
افکار عمومی و احساس حقارت به جنگ اکتبر 1973 شبیه 
شود. اینکه تصور کنیم اسرائیل پس از اتمام عملیات نظامی خود 
در غزه، از آن عقب نشینی خواهد کرد و تشکیلات خودگردان 
فلسطین قادر است به سرعت و به طور رسمی مسئولیت در غزه 
را بر عهده بگیرد، واقع بینانه نیست. اسرائیل تصمیمی برای 
خروج از غزه ندارد و بحران انسانی در غزه در بالاترین میزان 

است و حداقل در کوتاه مدت اوضاع غزه عادی نخواهد شد.

روزنامه هاآرتص]چاپ تل آویو[

مجله فارن افرز] آمریکا[

کیوسک

قدم به قدم با حماس در کرانه باختری
با وجود آنکه کرانه باختری تحت کنترل سیاسی تشکیلات خودگردان فلسطین قرار دارد اما گزارشی از بی‌بی‌سی نشان می‌دهد 

که روی دیوارها و کوچه‌های شهرهای مختلف کرانه باختری تصاویر اعضا و جنگجویان حماس به چشم می‌خورد. »رائد 
دبی«، استاد علوم سیاسی و رئیس شاخه جوانان حزب فتح در کرانه باختری نیز به خبرنگار بی‌بی‌سی می‌گوید که 

حمایت از حماس و نیروهای مسلح فلسطینی را در گفت و شنودهای روزانه مردم، موسیقی‌هایی که در ماشین‌ها 
پخش می‌شود، در پست‌های فیس‌بوک و دیگر رسانه‌های اجتماعی و حتی در مناظره دانشجویان در دانشگاه‌ها 

می‌بینیم. به گفته این استاد دانشگاه، در 30سال گذشته در کرانه باختری، هیچ مدل قهرمان و موفقی 
از فلسطین در برابر اشغالگری اسرائیل برای نسل جدید وجود نداشته است، اما اکنون حماس برای 

فلسطینی‌ها به نماد موفقیت در برابر اشغالگری اسرائیل تبدیل شده است.‌

ارزیابی سی‌ان‌ان از محبوبیت حماس
تلویزیون آمریکایی سی‌ان‌ان به نقل از کارشناسان آگاه در 
واشنگتن با ارزیابی نظرات مختلف گزارش داده است که حماس 
با موفقیت توانسته همزمان با جنگ غزه، خود را در برخی از بخش‌های 
جهان عرب و اسلام به‌عنوان مدافع آرمان فلسطین و یک مبارز مؤثر علیه 
اشغالگری اسرائیل معرفی کند. یک مقام ارشد دولت بایدن نیز که نامی از آن 
برده نشده به سی‌ان‌ان گفته است که تا قبل از عملیات 7 اکتبر، حماس یک سازمان 
معمولی بود اما این سازمان مسلح امروز یک سازمان بسیار محبوب در فلسطین‌ است که 

آمریکا نمی‌تواند به راحتی آن را نادیده بگیرد یا از تحولات آینده غزه کنار بزند.

جهش حمایت از حماس از 12 درصد به 44درصد در اوج جنگ 
گزارش دیگری از »مرکز تحقیقات سیاست و نظرسنجی فلسطین« در 

دست است که در آن با استناد به نظرسنجی انجام‌شده توسط این مرکز 
گفته شده که حمایت از حماس در کرانه باختری از 12درصد در 

ماه سپتامبر گذشته یعنی حدود 3ماه پیش به حدود 44درصد 
در این روزها همزمان با بمباران غزه رسیده است.‌

نظرسنجی‌های عربی چه می‌گویند؟  
نظرسنجی‌ای که به تازگی توسط »خلیل شکاکی«، استاد علوم سیاسی و رئیس »مرکز فلسطینی برای تحقیقات سیاسی و 
زمینه‌یابی« انجام شده، نشان‌دهنده افزایش حمایت از حماس حتی در غزه ویران‌شده است ؛ علاوه بر آن نشان می‌دهد که نزدیک 
به 90درصد از فلسطینی‌ها خواستار استعفای محمود عباس هستند. شکاکی گفت که به طور معمول طی سال‌های گذشته ساکنان 
غزه معمولاً نگاه انتقادی‌تری به حماس نسبت به ساکنان کرانه باختری داشتند، اما اکنون به‌رغم خرابی‌ها در غزه 57درصد از پاسخ‌دهندگان 

ساکن غزه گفته‌اند که کار حماس در انجام حمله 7 اکتبر علیه اسرائیل صحیح بوده است. این رقم برای ساکنان کرانه باختری 82درصد بود.

حمایت از حماس فراتر از فلسطین
 گزارش‌ها نشان می‌دهد که  حمایت از حماس 
به فراتر از مرزهای فلسطین کشیده شده است و 
نظرسنجی‌های صورت‌گرفته از سوی اندیشکده 
واشنگتن نشان می‌دهد که محبوبیت حماس در 
عربستان پس از طوفان‌الاقصی 30 درصد افزایش 
یافته است. براساس این گزارش، هم‌اکنون 
96درصداز سعودی‌ها معتقدند‌که‌کشورهای عربی 
باید همه روابط خود را با اسرائیل برای اعتراض به 
جنگ غزه قطع و حمایت خود را از حماس اعلام 
کنند. همچنین براساس گزارش مرکز تحقیقات 
سیاست و نظرسنجی فلسطین، در اردن، جایی 
که بیش از نیمی از جمعیت آن فلسطینی‌الاصل 
هستند، میزان حمایت از حماس به بیش از 
65درصد می‌رسد و در لبنان نیز حمایت از حماس 

در حال نزدیک شدن به 50درصد است.‌

چرا حماس محبوب شد؟ 
»جاناتان پانیکوف«، به عنوان مقام سابق اطلاعاتی 
آمریکا و کارشناس امنیتی غرب آسیا درباره افزایش 
 حمایت از حماس گفته است که در کرانه باختری و

به طورکلی در جامعه فلسطینی، حماس به عنوان تنها 
گروهی دیده می‌شود که واقعاً علیه اشغالگری اسرائیل 
کاری انجام می‌دهد. در واقع اوج گرفتن محبوبیت 
حماس و دیگر گروه‌های مسلح فلسطینی مانند »جهاد 
اسامی« در غیاب انفعال دیگر گروه‌های سیاسی 
صورت گرفته و این نشان‌دهنده حرکت آرام جامعه 
فلسطین به سمت عملیات مسلحانه در برابر اسرائیل 
به جای مذاکرات سیاسی است. »داهلیا شیندلین«، 
کارشناس آلمانی تحولات تل‌آویو به اشپیگل گفته 
 است که فلسطینی‌ها اکنون حماس را قهرمان

»شماره یک« در نبرد با اسرائیل می‌دانند و در مقابل 
جایگاه فتح سکولار کمرنگ شده است.

فراتر از حمایت از حماس
 افزایش حمایت از حماس را در چارچوب افزایش حمایت از عملیات مسلحانه در 
فلس��طین هم می‌توان دید. »اوفر زالزبگ«، کارشناس اسرائیلی مؤسسه »هربرت‌ 
سی‌کلمن« در وین اتریش معتقد است که فراتر از محبوبیت حماس، در واقع 
مقاومت مسلحانه است که محبوبیت پیدا کرده ‌ و حماس نماد بارز این مقاومت 
 مسلحانه است.  نظرسنجی‌ای که توسط »مرکز العالم العربی للبحوث و التنمیه«

بین‌۳۱ اکتبر تا ۷ نوامبر سال جاری )همزمان با جنگ غزه( از تعدادی از ساکنان 
نوار غزه و کرانه باختری انجام شد، نشان دهنده افزایش محبوبیت گروه‌های مسلح 
فلسطینی است و براساس آن، گردان‌های القسام با ۸۹درصد، جهاد اسلامی 
با ۸۴درصد، گردان‌های الاقصی با ۸۰درصد و حماس با ۷۶درصد بیشترین 
بازخورد‌های مثبت را داشتند. این درحالی است که فتح ۲۳درصد و تشکیلات 

خودگردان۱۰درصد نظر مثبت شرکت‌کنندگان را به خود اختصاص دادند. 
همچنین نظرسنجی دیگری که توسط گالوپ در تابستان امسال و حتی قبل از 
عملیات طوفان‌الاقصی انجام شد، نشان داد که تمایل فلسطینی‌های 15 تا 25 ساله 
)مشهور به نسل Z  ( به راه حلی برای ‌2کشور‌ به شدت کاهش یافته و فقط یک ششم 

آنها به دنبال راه حل سیاسی در فلسطین هستند‌.

اوج گیری محبوبیت حماس به روایت نظرسنجی‌ها
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افزایش حمایت از حماس  
در کرانه باختری طی 3 ماه

مخالفت با راه حل 2 کشوریحمایت از عملیات حماس در 7 اکتبر

نظرسنجی :
»مرکز تحقیقات سیاسی و نظرسنجی فلسطین«  

نظرسنجی :
»خلیل شکاکی«، استاد علوم سیاسی

نظرسنجی :
 موسسه گالوپ

نظرسنجی :  مرکز العالم العربی للبحوث و التنمیةنظرسنجی :  اندیشکده واشنگتن و مرکز تحقیقات و نظرسنجی فلسطین

در نوار غزه در کرانه باختری 

میزان حمایت  از گروه‌های فلسطینیحمایت از حماس و درخواست قطع رابطه با تل آویو

لبنانی‌هااردنی‌هاسعودی‌ها

%84
حامی جهاد اسلامیحامی گردان های القسام شاخه نظامی حماس

حامی تشکیلات خودگردانحامی حماسحامی گردان‌های الاقصی

رضا عموییگزارش
روزنامه‌نگار

راز محبوبیت حماس 
محبوبیت گروه‌های مسلح فلسطینی به‌ویژه حماس از زمان عملیات طوفان‌الاقصی در جامعه فلسطینی به صورت تصاعدی افزایش یافته است

با وجود ادامه جنگ در غزه برای سومین 
ماه متوالی، اما دور گردون بر مراد تل‌آویو 

نمی‌چرخد. نتانیاهو امید بسیاری داشت 
که به بهانه طوفان الاقصی بتواند یک بار 
برای همیشه کارگروه مقاومت فلسطینی 
حماس در نوار غزه را یکسره کند، اما 
حدود 3 ماه بمباران ساعت به ساعت 
غزه نه تنها به حذف حماس منجر نشده 

بلکه حتی گزارش‌هایی در دست است که 
نشان می‌دهد جایگاه و موقعیت نیروهای 
مسلح فلسطینی به‌ویژه گروه حماس در 
میان فلسطینی‌ها در حال تقویت است. 
درباره تقویت نفوذ حماس در غزه طی چند 
هفته گذشته تحلیل‌های مختلفی از جمله 

در آمریکا منتشر شده و بسیاری از این 
تحلیل‌ها در حال هشدار دادن به تل‌آویو 
هستند که جنگ نه تنها حماس را نابود 
نکرد بلکه این جنگ به تقویت موقعیت 
حماس در جامعه فلسطینی و عربی نیز 

منجر شده است.‌
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